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ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1  «ΕΙΣΑΓΩΓΗ» 
ΤΑΞΗ:  Α ΛΥΚΕΙΟΥ 
 

1. Να γίνει η παρακάτω αντιστοίχηση: 
 

• Χρόνος 
• Ταχύτητα   α. µονόµετρο 
• Ενέργεια 
• Μάζα    β. διανυσµατικό 
• ∆ύναµη 
 

2. Ένα διανυσµατικό µέγεθος έχει: 
α. κ……………………….. και 
β. µ……………………….. 
 

3. κατεύθυνση=…………………..+ …………………. 
 

4. Πότε δύο διανύσµατα  είναι: 
• Ίσα; 

……………………………………………....... 
 

………………………………………………... 
• Αντίθετα; 

………………………………………………... 
 
………………………………………………... 

 

5. Ποια από τα παρακάτω θεµελιώδη µεγέθη θα 
χρειαστούµε στη µηχανική; (κυκλώστε) και γι΄ αυτά 
µόνο να γράψετε τη µονάδα µέτρησής τους. 

a.  Ποσότητα ύλης    (n)  ….. 
b.  Μάζα    (m)  ….. 
c.  Ένταση ηλεκ. Ρεύµατος (Ι)  ….. 
d.  Χρόνος    (t)  ….. 
e.  Μήκος    (s, l, d) ….. 
f.  Φωτεινή ένταση   (Ιν)  ….. 
g.  Θερµοκρασία   (Τ)  ….. 
 

6. Γράψετε µε δυνάµεις του 10 τους παρακάτω αριθµούς: 
100=102 
10=……. 
1000=……. 
100.000=……. 
1.000.000.000=……. 
 

7. Να κάνετε το ίδιο για τους παρακάτω: 

=
1000

1 10-3 

=
10

1 …….. 

=
100

1 …….. 

=
000.000.1

1 …….. 

=
000.10

1 …… 
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8. Αντικαταστήστε τα προθέµατα των µονάδων µε τις 
ισοδύναµες δυνάµεις του 10. 

• mnm 9102323 −
⋅=  

• 3km  =……………... 
• 4,5dm  =……………... 
• 500mm =……………... 
• 34cm  =……………... 
• 6ns  =……………... 
 

9. Να µετατρέψετε τις παρακάτω µονάδες: 
• 5km = …………..m 
• 490cm = …………..m 
• 45m = …………..cm 
• 4,5dm = …………..m 
• 0,67km= …………..m 
• 23.600m= …………..km 
• 4.000mm= …………..cm 
• 4min = …………..s 
• 180s = …………..min 
• 2,5h = …………..s 
• 2tn = …………..kg 
• 1200g = …………..kg 
• 3,5kg = …………..g 
• 200kg = …………..tn 
• 24,5m = …………..cm 

 
 

 

10.  Να κάνετε το ίδιο για τα παρακάτω: 
• 2m2  = ………………….cm2 
• 320km2 = ………………….m2 
• 0,04m2 = ………………….dm2 
• 2m3  = ………………….mm3 
• 4.500cm3 = ………………….dm3 
 

11.  Τι είναι το ∆ιεθνές σύστηµα µονάδων και ποια 
ανάγκη το δηµιούργησε; 

 
 
 
 
 
 
 


